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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik, radirko,
Zepni racunalnik brez graficnega zaslona in brez moznosti simbolicnega racunanja,
sSestilo in 2 trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca in dva konceptna lista.

Engedélyezett segédeszkbzok: a jeldlt tolttollat vagy golydstollat, ceruzat,
radirt, csak mliveleteket végzé zsebszamoldgépet, kbrzét és 2
haromszdbgvonalzot vagy vonalzét hoz magéval.

A jeldt két értékelblapot és két vazlatlapot is kap.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek szdlo utmutato a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 16 strani.
A feladatlap terjedelme 16 oldal.

© RIC 2006
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuS¢ajte nicesar!

Ne obracajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca).

V tej izpitni poli je 12 nalog, reSujete vse, in sicer na strani, kjer je besedilo naloge. Ocenjevalci ne bodo
pregledovali konceptnih listov.

svin€nikom. Pazite, da bo Va$ izdelek pregleden in Eitljiv. Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno
predstavljena pot do rezultata z vmesnimi raCuni in sklepi.

Na strani 3 in 4 je standardna zbirka zahtevnej$ih formul, ki jih ni treba znati na pamet. Morda si boste s katero
med njimi pomagali.

Resitev v izpitni poli ni dovoljeno zapisovati z navadnim svinénikom. Ce ste nalogo resevali na veé naéinov,
nedvoumno oznadite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premisljeno. Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Stevilo tock, ki jih lahko doseZete je 80.

Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét! Semmit se hagyjon ki!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig ezt a feliigyelé tanar nem
engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat (a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe és az
értékelblapokra)!

Ez a feladatlap 12 feladatot tartalmaz. Mindegyiket oldja meg, éspedig azon az oldalon, ahol a feladat
talalhato! Az értékel6k a vazlatlapokat nem nézik at!

Toltétollal vagy golyéstollal irjon! A rossz valaszait huzza at! A fiiggvénygrafikonokat ceruzaval
rajzolja be! Ugyeljen arra, hogy munkéja attekinthetd és olvashaté legyen! A feladat megoldasénak
vildagosan és Korrekten kell mutatnia az eredményhez vezetd utat, a kbztes szamitasokkal és
kovetkeztetésekkel egyiitt!

A 3. és 4. oldalon talalhaté azoknak a képleteknek a standard gydjteménye, amelyeket nem kell fejbél
tudnia, de egy résziik talan seqitségére lesz a feladatok megoldasaban.

A feladatlapra nem szabad ceruzaval irni a megoldasokat!. Ha a feladatot t6bbféleképpen
oldotta meg, egyértelmiien jel6lje, melyik megoldast értékeljék!

Figyelmesen olvassa el mindegyik feladatot, majd megfontoltan oldja meg 6ket! Bizzon énmagaban és
képességeiben!

Osszesen 80 pont érhet6 el.

Eredményes munkat kivanunk!
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Formule
o g2ty ptl = (a +b) (a2n a2 a4 an)
e Evklidov in visinski izrek v pravokotnem trikotniku: a? = ca,, b2 = ch, , vf =ab,
¢ Polmera trikotniku o¢rtanega in vCrtanega kroga: R = i—%c , = %, §= %b—kc
e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:
& _ 4 |[l—cosz . x _ 4 |[l+cosx ., x_ sinz
Sy =T sy =T Y T T sy
¢ Kotne funkcije trojnih kotov:
sindz = 3sinx —4sin’ z, cos3x = 4cos? x —3cosx
o Adicijski izrek:
sin(z +y) =sinz cosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny
. ( N ) tgr 4+ tgy
olx e
° Y 1—tgztgy
e Faktorizacija:
sinz +siny = QSiIl:E;—yCOS:E;y , sinz —siny = ZCosxiysin‘T;y
Cosx+cosy:2cos$;—ycosxgy, COST — COSY = —ZSinI;—ysinI;y
sin(z £ y) sin(y £+ )
tgl’ + tgy = m, Ctg:]? + Ctgy = M
e Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos (z+y)—cos(z —y)]

c0s 3 cos y = % [cos (z + ) + cos (z — y)|
sin @ cos y = %[sin(w +y) +sin (z — y)]
e Razdalja tocke 7, (z,, y,) od premice az +by —c = 0:
o Plostina trikotnika z oglis¢i A(z,y,). B(z,,y,), C(z,,y,):
S = 3l =)o =91) = (1 = =) (0, = 3,)

e Elipsa:e?=0a>—-0>, e=& :a>b

e Hiperbola: ¢’ = a” +b”, e =<, a je realna polos
e Parabola: y?> = 2pz, gorisce G [g, 0]

¢ Integrala:
dz

_1 z dz
e R A

= arc sin %—i—C’



4 M062-402-1-1M

Képletek
o g2l pl — (a+1b) (am B I T L g &L bzn)
o A derékszbgii hdromsz6g magasséagtétele és befogététele: a? = ca, b = cb1 , 1)12 = alb1
e A haromszég kéré irt kér és a haromszégbe irt kér sugara: R = i—%c , T = % s = %b—kc

o Afélszégek szdgfiiggvényei:

T l—cosz . T _ l+cose ., xz_ sinz
Sy =E Ty Sy TR T 8 T T cose

e A szdg haromszorosanak sz6gfiiggvényei:
sin3z = 3sinx —4sind z, cos 3z = 4cos’ x — 3cosx
o  Addiciés tételek:

sin(z+y) =sinz cosy 4 coszsiny

cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tgx + tgy
tg(z+y)=———
1—tgx tgy
o  Tényezbkre bontas:
sinz +siny = QSiIl:E;—yCOS:E;y , sinx —siny = ZCosxiysin‘T;y
cos:z:—l—cosychosx;—ycosx;y, COST — COSY = —2sinx—2’—ysinx;y
_sin(z +y) _ sin(y £ x)
tbl’ + tby = m, Ctg:]? + Ctgy = M
o A szégfiiggvények szorzatanak felbontasa:
sinzsiny = —%[cos(x +y) — cos (z — y)|;

COSTCOS Y = %[cos (z+y)+cos(z— y)];
sinzcosy = %[sin (z+y)+sin(z —y)]
e AT (zo, yo)pont tavolsaga az ax + by — ¢ = 0 egyenestd!:

0
az, +by, —c
Ja? + b’

. Az A(IN%)’ B (%ayQ), C (:Eli,yli) csticsti hdromszég teriilete:

5= %KIZ B I1><y3 - yl) (=, - $1><92 - y1>‘

o Elipszis: > =a? —b? , e =& ;a>b
[&

(T p) =

e Hiperbola: e =a° + bQ, &€ = ¢ , az a valos féltengely
e Parabola: y* = 2pzx, fokuszpont G [%, 0)

e Infegrélok:
dz 1

_dz _ 1 z __dz
i A

= arc sin %—1—0
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01. Izradunajte prese¢is&i parabole y = —z° + 2z + 3 in premice y =z +1.
Szdamitsa ki az y = —1° + 22 + 3 parabola és az y = = + 1 egyenes metszéspontjait.

(6 tock/pont)
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02. V koordinatni sistem narisite premice z enacbami 3+ =0, 24+y=01inz—y =3 in
izraunajte ploséino trikotnika, ki ga oklepajo.

Abrdzoljaa 3+ =0, 24y =0 és = —y = 3 egyeneseket a koordindtarendszerben, és
szdmitsa ki az dltaluk meghatdrozott haromszog teriiletét.

(7 tock/pont)

8
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03. Dana je funkcija f(z) = [3z + 4 . Izradunajte f(4) in f(%). Zapisite definicijsko obmogje
funkcije f .

Adott az f (x) = [3z + 4 fiiggvény. Szdamitsa ki az f (4) és [ (%) értékét. Irja fel az f fiiggvény

értelmezési tartomdnydt.

(5 tock/pont)
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04. Resite enacbo log, (z + 71) 4+ log, (z —9) —log, (x — 1) = 2.
Oldja meg a log, (x + 71) + log, (x — 9) — log, (x — 1) = 2 egyenletet.

(7 tock/pont)



M062-402-1-1M 9
05. Ales, Boris, Maja, Nina in Tina se naklju¢no postavijo v vrsto za vstopnice. Koliks$na je
verjetnost dogodka A, da stojijo dekleta na zacetku vrste?

Ales, Boris, Maja, Nina és Tina véletlenszeriien dllnak sorba a belépdkért. Mekkora a
valdsziniisége annak az A eseménynek, hogy a lanyok a sor elején dllnak?

(6 tock/pont)
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06. Visinaromba ABCD meri 9. Kot ob osnovnici je <DAB = « = 30°. Izraunajte to¢no
dolZino stranice in to¢no dolzino dalj$e diagonale romba. NariSite skico.

Az ABCD rombusz magassdaga 9. Az alapndl levd sz6g <DAB = « = 30°. Szdmitsa ki
pontosan a rombusz oldaldt és a hosszabb datlojat. Rajzolja meg az dbrdt.

(8 tock/pont)



M062-402-1-1M 1

07. Dana sta vektorja @ = (—3,1) in b = (2,4). ZapiSite vektor 2a — 1 b , izradunajte skalarni

produkt @b in kot o med vektorjema @ in b . Velikost kota zaokroZite na stotinko stopinje
natanc¢no.

Adottak az @ = (—3,1) és b = (2,4) vektorok. Irja fel a 26 — b vektort, szamitsa ki az @-b

skaldris szorzatot, és az « szoget az @ és b vektor kozétt. A sz6g nagysdgat kerekitse szdzadfok
pontossdaggal.

(8 tock/pont)
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08. Ce Stevec nekega ulomka zmanj$amo za 3, imenovalec pa pomnozimo z 2, dobimo $tevilo 2.

Ce $tevec istega ulomka pomnozimo z 2, imenovalec pa zmanj$amo za 3, dobimo Stevilo 2.
Kateri ulomek je to?

Ha egy tort szamldldjdt csokkentjiik 3 -mal, nevezdjét pedig szorozzuk 2 -vel, a 2 szdmot kapjuk.
Ha ugyanezen tort szamldlojat szorozzuk 2 -vel és nevezdjét csokkentjiik 3 -mal, akkor a 2
szdmot kapjuk. Melyik ez a tort?

(7 tock/pont)
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09. V mnozici kompleksnih Stevil reSite enacbo (1 + 1)z + 2i = 1. ZapiSite realni in imaginarni del
resitve.

A komplex szdmok halmazdn oldja meg az (1+ 1)z + 2i = 1 egyenletet. Irja fel a megoldds valés
és imagindrius részét.

(7 tock/pont)
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10. Dologite Stevilo a tako, da bo ostanek pri deljenju polinoma p (z) = z* — 2z 4 a s polinomom
g )=z — 3 enak 4. ZapiSite koli¢nik % (z) pri tem deljenju.

Hatdrozza meg az a szdmot gy, hogy a p (x) = x° — 2z + a polinomnak a q(x) =z — 3
polinommal valé osztdsa sordn keletkezett osztdsi maradék 4 legyen. Irja fel ennek az osztdsnak
a k(x) hdnyadosat.

(6 tock/pont)
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11.

Dana je funkcija f () = sin 3z + 4 cos x . [zraunajte njen odvod in dokazZite enakost

(-

15

Adott az f(x) = sin 3z + 4 cos z fiiggvény. Derivdlja a fiiggvényt, és bizonyitsa, hogy

(-1 f-oee

(6 tock/pont)
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2 x<0

2
12. NariSite graf funkcije f(@) =10 ; 0<z <1. Izracunajte ff(x)dx .
z—1; z>1 -2
z’ 7z <0 5
Abrdzoljaaz f)y=10 : 0<a <1 fiiggvény grafikonjdt. Szdmitsa ki az f f@dz
r—1; z>1 -2
értékeét.
(7 tock/pont)
y A




